

ΑΡΜΕΝΙΟΙ: Θα συνεχίσουμε τον αγώνα

Η Αρμενική Εθνική Επιτροπή Θεσσαλονίκης, στα πλαίσια της παρουσίασης των εκδηλώσεων που διοργανώνει με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 74 χρόνων από τη γενοκτονία του αρμενικού λαού το 1915 από την Τουρκία, έδωσε συνέντευξη Τύπου στην ουσία παρουσιάστηκαν συνταρακτικά ντοκουμέντα για την καταστροφή μνημείων του αρμενικού λαού.

Ο Εκπρόσωπος της αρμενική επιτροπής κ. Καραμπέτ Καλφαγιάν, τόνισε στη συνέντευξη του ότι «σήμερα δεν υπάρχει τίποτα που ν' αλλάζει τη στάση μας έναντι της Τουρκίας την οποία θεωρούμε υπεύθυνη και υπόλογη για τη γενοκτονία και συνυπεύθυνη για τη μη λύση του αρμενικού ζητήματος, με άκαμπτη δε αποφασιστικότητα θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για αναγνώριση και καταδίκη της γενοκτονίας του λαού μας από την Τουρκία, την επανάκτηση των τουρκοκρατούμενων αρμενικών εδαφών, τη δραστηριοποίηση της διεθνούς κοινότητας για την επιβίωση των Αρμενίων και των αρμενικών πολιτιστικών μνημείων στην τουρκοκρατούμενη Αρμενία.

Ο κ. Καλφαγιάν χαρακτήρισε τη γενοκτονία συνειδητή πολιτική επιλογή των Νεοτούρκων με στόχο την εξάλειψη του αρμενικού ζητήματος, ανέφερε δε σειρά στοιχείων που καταρρίπτουν τη θεωρία της «ασυνέπειας» την οποία όπως είπε, προβάλλει η σημερινή Τουρκία για να αποποιηθεί τις ευθύνες της.

Το σπουδαιότερο, τόνισε, είναι η συνεχιζόμενη πολιτική ολοκληρωτικής εξόντωσης των μη τουρκικών εθνοτήτων.

Μετά τη γενοκτονία των Αρμενίων, έχουμε τους διωγμούς του 1922, την εκδίωξη των Ελλήνων της Κωνσταντινούπολης, την καταπίεση των Κούρδων που αποβλέπει στον εκτουρκισμό τους.

Επίσης, τόσο για το Κράτος των Νεοτούρκων όσο και το κεμαλικό και το μετακεμαλικό, κατευθυντήριος άξονας της εξωτερικής πολιτικής, παραμένει ο επε-

κτατισμός. Τότε κατευθυνόταν προς τα ανατολικά, τώρα, μ' όλο που διατηρούνται οι θλέψεις και προς τα ανατολικά, η πολιτική αυτή υλοποιείται προς τα δυτικά με την κατάληψη και κατοχή της θόρειας Κύπρου, με τη διαρκώς κλιμακούμενη απειλή για διχοτόμηση του Αιγαίου και τη δημιουργία ανύπαρκτου θέματος, περί τουρκικής μειονότητας στη Δυτική Θράκη.

Αλλά διερωτήθηκε αν ήταν άλλο το γενοκτόνο Κράτος γιατί το σημερινό Κράτος της Τουρκίας, δεν αναγνωρίζει την ιστορική αλήθεια της γενοκτονίας, γιατί όχι μόνο ανέχεται, αλλά και προκαλεί την καταστροφή των μνημείων του αρμενικού πολιτισμού, γιατί εφαρμόζει καταπιεστικά μέτρα κατά των ομοεθνών μας που ζουν στην Τουρκία. Η απάντηση είναι ότι η Τουρκία σκιαμαχεί και για να αποφεύγει την ευθύνη της για τη γενοκτονία, προβαίνει σε νέα εγκλήματα κατά των Αρμενίων, ενώ παράλληλα επιχειρεί σε μια τακτική πυροτεχνημάτων, να προβάλλει ένα άλλο πρόσωπο σύγχρονο, διαλλακτικό.

Ο κ. Καλφαγιάν αφού επισήμανε την τεράστια σημασία που έχει η αναγνώριση, από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, της γενοκτονίας των Αρμενίων, αναφέρθηκε στο άρθρο με το οποίο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αποφάσισε την προστασία των μνημείων με το σκεπτικό, ότι είναι πανανθρώπινη περιουσία, κι όχι μόνο περιουσία ενός μικρού λαού. Επίσης εξήρε τη συμβολή της Ελλάδας στη λήψη αυτών των αποφάσεων.

Οι εκδηλώσεις για την 74η επέτειο της γενοκτονίας των Αρμενίων άρχισαν χτες Τετάρτη και θα ολοκληρωθούν τη Δευτέρα 25 Απριλίου 1989. Η Κεντρική εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 24 Απριλίου στην αίθουσα εκδηλώσεων της εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών με κύριο ομιλητή τον επίκουρο καθηγητή του διεθνούς δικαίου κ. Κωνσταντίνο Χατζηκωνσταντίνου και με θέμα «Γενοκτονία: Οι αντιφάσεις των αντεπιχειρηματιών».